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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

A szolidaritás
(In) A halálos ágyán vonagló ma­

gyar faj lelki életének elszikkadt 
talajába öt éve próbálja elültetni 
termékenyítő magvát a szolidaritás. 
Ez az agyoncsépelt szó lassanként 
elvésa a jelszavak kavargó árada­
tában és szanaszéthulió magyarsá­
gunk ennek a szónak jelszavával 
távolodik el egymástól ezerfelé 
idegen világnézetek divergens ut­
jain.

Faji szolidaritást manapság csak 
az ifjúság életében látunk, melyet 
az összetartozás öntudatos ereje egy 
magasabbrendü lelkivilággá forrasz­
tott össze; a bajtársi egyesületeken 
kívül hiába keressük a társadalmi 
élet bármilyen megnyilatkozásában 
is a társaskörök és kártyabarlangok 
helyiségein kívül ...

A faji szolidaritásnak követésre 
méltó példáját láttuk a napokban 
két szinielőadáson. Egy zsidószár- 
mazá^u művész, aki kivételesen asz 
szimilálódott a fajhoz, két estén ke­
resztül szerepelt színházunkban, me­
lyet a sokat emlegetett faji szoli­
daritás jegyében szinüliig megtöltött 
a zsidó közönség. A művész már 
régóta magyar lett nemcsak a játé­
kában, hanem lelkivilágában is és a 
zsidóság még ilyen állapotában is 
szolidárisnak érezi vele magát. Hol 
van a magyar társadalom akkor, 
amikor egy magyar tehetség fel­
karolásáról vagy egy magyar test­
vérnek megvédelmezéséről van 
8zó ?

Még azok a nagyszólamu vezőr- 
lérfiaink is, akik a szolidaritás jel- 

*’zsvával indították fajunkat nemzet­
építő harcra, egymásután felejtik el 
a hirdetett jelszó reális igazságát, 
ámí által az eltaszitott ellenség 
annál könnyebben éri el a maga 
célját. 6

Ivy van ez politikában és társa- 
a mi életben egyaránt. A szolidan 

«8 jelszava úgy röpköd felettünk, 
” 9gy színesen világitó rakéta a 

’’gyár faj szanálásának tüzijátékos 
«Jóskájában: magasra lobban, szik- 

at szór és sötétbe szállik anélkül, 
“ogy fölgyujtaná a lelkeket. 
tv)i0r-rékeoyitö orej0 C9«pán a ma 
rftiL1 Í?Sáffíiak maroknyi hadsere- 
bi?tns>Mi.é8 CDncli tudata egyetlen 
&lték * feltámadásnak ígéretei 
hódító Emilek a leikéből indult ,el 
akarit U J\ra a feltá“as&tó magyar 
ben * xi-me y a fiatal fzivek mólyé- 
é'.e’At J ^“tudatos és elhivatott 
litó ix nm°h,nek apró füzeit pusz- 
ifius2„T^S\ kasztja össze az 
1itá8aKn8k faDalikus» nagy szolida-

Leégett az oláh pénzügyminisztérium 
palotája

/x Tl,OkZafOS 9yuJto9«tások Oláhországban
| közlései szerint megmérhetetlen káro­

kat okozott, emberéletben azonban 
nem esett kár. Hétfőn és kedden még 

több oláhországi városban for­
dult olö hasonló tüzeset

Az olák rendőrség széleskörű nyomo ■ 
zárt indított a tettesek földerítésére. 
A hivatalos bukaresti körök vélemé­
nye szerint a tüzet ugyanaz a szerve­
zet követte el, mely a lőszerraktára­
kat is fölrobbantotta.
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A tisztviselők aranyparitásos fizetése 
Milyenek tesznek az aranyalapon megállapított 

illetmények

kolozsvári tudósító­
jától.) Hétfőn, juniui 10-én hajnal­
ban ismeretlen tettesek fölgyujtották a 
buka resti oláh pénzügyminisztérium 
palotáját. A tüzet a kivonult tűzoltó­
ság csak délután tudta lokalizálni, ami­
kor már

a palota csaknem teljesen 
leégett-

A tüzeset, mely Bukarestben óriási 
megdöbbenést keltett, az oláh lapok

Ili ■>■ ikkki nil I iTi i'i i ri n i lit■ i mi, , 1,,, nnu„ ,,,,,,, „„

Budapestről jelentik: Mint már 
megírtuk, a kormánynak a tisztvi­
selők aranyalapon rendezett fize­
tésére vonatkozó rendeletek junius 
28 án fog megjelenni. A tervezet 
szerint, amely alapjául szolgált a 
fizetés rendezési tárgyalásoknak a 

tisztviselők illetménye 
a következő lenne, havonta arany­
koronákban :

XI. fiz. osztályban 74—78—82, 
X. fiz. oszt, 86-90-95, IX. fiz. 
oszt. 100—110—120, Vili. fiz. oszt. 
130-140-150, VII. fiz. oszt. 175-

t1

185—200, VI. fiz.oszt. 220—250— 
880, V fiz. oszt. 800—380, IV. fiz. 
oszt. 360 - 400, III fiz. oszt. 450, 
II. fiz. oszt 500, I. fiz. oszt. 600 
aranykorona.

Ezekhez az illetményekhez jönne
a családi pótlék,

mely a következő lenne: Az úgy­
nevezett IV. csoportban, vagy;s a 
magasabb fizetési osztályokban havi 
7 aranykorona, a III. ’ csoportban 
havi 8, a II. csoportban 9, az I. 
csoportban a kisebb tisztviselőknél 
havi 10 aranykorona családtagonként.

Az albán felkelők 
diadala

Tiranából jelentik: Az albán nacio­
nalistáknak a kormánnyal hónapok 
óta folytatott harca szerdán esie 
végre eldőlt a nacionalisták javára. 
A régi kormány híveivel külföldre 
menekült.

Tirana zászlódiszben várja a 
csapatok élón bevonnló felkelő 

vezéreket, 
akikben az ország megmentőjőt 
látják. Az országban a nyugalom 
teljes mértékben helyreált.

Albániában ma már csupán Ach­
med bég és néhány társa tanúsíta­
nak gyönge ellenállást Dibra kör­
nyékén, azonban a helyzetük teljesen 
reménytelen.

Mint Podgoricából jelentik : Red- 
zseb Salya ellen vívott harcban 
Gilyara őrnagy, a kormány csapatok 
parancsnoka is elesett.

Elfogadták az ipari javaslatot
A nemzetgyűlés a kisipar megvédéséért

A nemzetgyűlés mai ülését tizen- 
egy órakor nyitotta meg Scitovszky 
Béla elnök.

Az elnöki bejelentések után Te­
mesvárt Imre, a pénzügyi bizottság 
előadója beterjeszti a bizottság je­
lentését a felhatalmazási törvény­
javaslatról. A javaslatra a Ház ki­
mondja a sürgősséget. A vámtarifa- 
javaslatot harmadszori olvasásban is 
elfogadják.

Ezután a napirend szerint át­
tértek

ax Iparosok Országos Központi 
Szövetkezetére

vonatkozó törvényjavaslat tárgyaló 
Sára.

Rácz János: Határozati javas­
latot terjeszt be, hogy utasítsa a 
nemzetgyűlés a kormányt egy házi 
ipari központ alakítására, amely a 
mezőgazdasági munkásokat háziipari 
tanfolyamokon tanítaná.

Rupert Rezső : Nem helyesli,ihogy 
az Iparosok Országos Szövetkezete 
nem lesz autonóm szervezet, mert 
hiszen az államnak biztosítják benne 
a hegemóniát.

Hegyeshalmy Lajos: Kijelenti, 
hogy a kisiparosság nagy küzdelmet 
folytat a nagyipar ellen. Ebben a 
küzdelemben rendszerint a rövideb-

bet huzza. Ezért kell támogatásban 
részesíteni. Ez a törvényjavaslat 

lehetővé teszi, hogy a szövet­
kezet kötelékeibe tartozó kis­

iparosokat segítsek.
Klárik Ferenc : A kartellek tel­

jesen tönkreteszik a kisipart. A 
malomipar és a takácsipar már tel­
jesen elpusztult.

Ez a javaslat a kisiparosokat a 
mindenkori kormány jármába akarja 
hajtani.

Ezért a javaslatot nem fogadja el.
Pétül Gyula : Szakaszonként bí­

rálja a javaslatot és arra a konklú­
zióra jut, hogy a javaslat

nem segít semmit sem a kis­
iparosok helyzetén

és ezért nem fogadja el.
A következő szónok Szabó Imre. 

A javaslatot nem fogadja el.
Több szónok nem volt felirat 

kozva, elnök a vitát bezárta.
Ezután
a Ház a javaslatot általános­

ságban elfogadja.
Áttérnek a részletes tárgyalásra.
Az első szakasznál Reisinger Fe­

renc, a második szakaszhoz Farkas 
István nyújt be módosítást, amit 
azonban elvetnek.

Az ülés két órakor véget ért.

Vass József a nemzeti 
egységről

A katholikns Írók és hírlapírók 
vacsorája

Budapest, junius 12. A Katholikus 
írók és Hírlapírók Országos Pázmány 
Egyesülete csütörtökön este vacso­
rára hívta össze tagjait, hogy ál­
dozzanak Pázmány emlékezetének. 
A Párvy Sándor néhai szepesi püs­
pök adományozta művészi Pázmány- 
serleggel dr Fuss József népjóléti 
miniszter mondotta az ünnepi be­
szédet.

— A feladat, amelyet Pázmány 
megoldani iparkodott, majdnem vo 
násról vonásra megdöbbentően azonos 
a mienkkel. Nincs meg a haza te­
rületi egysége, nincs meg a nemzet 
egysége, sőt nincs meg a magyar 
társadalom kívánatos egysége sem 
amelynek helyén gyűlöletig menő 
feszültségeket kell látnunk.

Ily körülmények között a magyar 
katolikus írók és hírlapírók célkitű­
zése nem lehet más, mint volt Páz­
mánynak : egységet teremteni a nem- 
zeti élet nyilvánulásának főbb irányain.

Rí nem harco'unk protestáns 
testvéreink ellen,

hanem velük együtt akarjuk harcun­
kat és igyekezetünket a magyar 
jövendő felé fordítani. Harcolunk a 
magyar nemzet igazságáért, a poli­
tikai és társadalmi értelemben vett 
keresztyén gondolat egységéért A 
nép értetlenül áll o gomolygó vezér- 
tömeg.’előtf és világosságot, biztatást 
határozottságot vár és sürget. Ezért 
kell Pázmány hitével és kitartásával 
pótolnunk nekünk íróknak szakadat­
lanul a keresztyén magyar nemzeti 
társadalmi, politikai és gazdasági 
erők összefogását ős mlhden velünk 
együtt tenni akaró erők egybesimu- 
lását.
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Zsidóellenes tüntetések 
Kolozsváron

Kolozsvártól jelentik: Erdélyben 
vismtarthatathnul terjed az anti­
szemitizmus és minduntalan kirobban. 
Legutóbb

rendőri asszisztencia «ellett 
verték ti a középiskolák növendékei 
a NtWjOfk kávéház zsidó vendégelt. 
Glasner rabbit és feleségét pedig az 
oht> leányinternátus növendékei do­
bálták meg kövekkel az internátus I 
ablakából. Valamennyi középiskola 
növendéke nagy antiszemita tün­
tetést rendezett, amit a tanárok 
vezettek. _________________

Ungárd Béla ezredes 
vitézzé avatása

(A Hajdufö d tudósítójától.) A 
debreceni ,3. népfelkelő gyalogezred 
kiváló parancsnokát, öthhalmi Ungárd 
Béla ezredest, értesülésünk szerint 
junius 15-én délelőtt fél 10 órakor 
fogják Budapesten vitézzé avatni. 
Volt debreceni elöljárói, bajtársai s 
ezrede bizonyára azzal az örömmel 
fogadják e hirt, mely minden igaz 
ember lóikét eltölti, ha valódi érdeme 
elismerését látja.

Ungárd Béla a háború kezdetén 
a 3. népfelkelő ezred I. zászlóalját 
vr zette, később pedig az egész ezred 
parancsnoka lett s a Mackensen féle 
balkáni otfenzLában ép oly kitűnő 
eredménnyel működött a vezetése 
alatt álló zászlóalj, mint az orosz 
harctéren, a Stochod mellett, vagy 
az olasz háború megpróbáltatásai 
közepeit, egészen az összeomlásig.

A kiváló katona maga is bárom 
Ízben sebesült meg a küzdelmek 
alatt s bátor magatartásáért, vaia 
mint ezrede eredményes vezetéséért 
számos kitüntetést kapott. Vitézzé 
avatásának Öröméből s dicsőségéből 
fény hull Debrecenre is, melynek 
fiait annyi dicsőség örömében részel- | 
tette az a körülmény, hogy a vitéz 
Ungárd Béla vezetése alatt küzd- 
hették végig a nagy háborút.

A városi muzeum 
gyarapodása

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város múzeuma a debreceni

A próbaszavazásná! Painlevé kapott 
többséget

A francia köztársasági elnök megválasztása
Pdrisból jelentik: A francia köz 

társaság elnökének megválasztására 
— mint már jeleztük — pénteken 
délután ül össze a kongressus Ver- 
sail esben.

A pártoknak mai előzetes szava­
zásában, emelyet a köztársssági el­
nökre való jelölés ügyében rendez­
tek, 475 képviselő és szenátor vett

részt. A szavazás eredménye a 
következő:

A Kamara elnöke Painlevé 302, a 
szenátus elnöke Dounergue 149, 
Poincaré 1 szavazatot kapott. 19 
szavazólap üres.

A köztársasági elnöknek megvá­
lasztása után megalakult az uj kor­
mány is melynek elnöke Heriotlesz.
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Tőzsdétakarnakfelállitani Debrecenben
Ismételőtérbe került a tőzsde felállításának terve

<4 Hajduföld tudósítóidtól.) Mint 
a Hajduföld értesül, ismét előtétbe 
került az a terv, hogy

Debrecenben áru és értéktőzs-
dél állítanak fel

és hír szerint már ősszel a pénzügyi
körök részéről nagyobbs tabásu akció 
jog megindulni a debreceni érték­
tőzsde felállítása ügyében.

A debreceni tőzsde működési köre 1
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A debreceni Patronage Egyesület

kiterjedne a debreceni Kereskedelmi 
és Iparkamara egész területére, tehát 
keleten egész Kiavárdáig, nyugaton 
pedig Szolnokig. Ezen a területen 
legalább

40—50 részvénytársaság papír­
jában lehetne nagyobb üzlet

Az árutőzsdén viszont a tisza- 
vidéki búzában számítanak nagyobb 
üzletre.

gyermeknapja
A junius !5-§ki ünnepségek sorrendje

(4 Hajduföld tudósitójátóD'Vasár- 
nnp, junius 15-én tartja a Debreceni 
Patronáge Egyesület szokásos évi 
gyermoknapi gyűjtését a Deb-ecsn- 
beu élő apátián-anyátlan gyermekek 
feisegélyezése céljából.

A junius 12 én megtartott érte­
kezlet a gyermeknap programját a 
következőképpen állapította meg:

Vasárnap reggel 7 órakor zenés ébresztő 
a város főútvonalain.

gyűjtés a sátrakban
Reggel 9 órától déütán 2 óráig a Fő 

utcán felállított sátrakban virág, sör, likő­
rök, kifli, pogácsa és más sütemények 
árusítása és peraelygyüjtés. A sátraknál 
Magyari és Kiss Béla zenekarai hangver­
senyeznek. A következő helyen lesznek 
sátrak felállítva: Kaszinó előtt Fráter 
Erzsébet úrnő vezetésével. Passage előtt 
Sass Béláné vezetékével, a Kistcmplom 
előtt Szabó Gusztávné vezetésével, a fő­
posta előtt Zoltán Ödönné vezetésével, 
a B ka előtt Nagy Endréné vezetésével a 
MANSz iparos asszonyai, a városháza 
előtt a színészek sátora Halassy Mariska 
vezetésével.
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A Nagyerdőn
D.Mután a Nagyerdőn felállított 

sátrakban lesz ugyancsak virág, 
kifii és sör árusítás és perselyes 
gyűjtés s következőképpen : A nagy­
erdei trafiknál Garda Dozsőné veze­
tésével, a villamos magállónál Zoltán 
Ödönné vezetésével, a cukrászda 
előtt Szabó Gusztávné úrnő vezeté­
sével.

A nagyerdei sétányon Magyari 
Imre zenekara és az „Egyetértés“ 
fuvózenekara hangversenyezik.

Pontban 4 órakor a ref. Nagy­
templomtól kiindulva a cserkészfiuk 
és leányok impozáns felvonulásával 
kezdőd'k az ünnepély. A nagyerdei 
gyűjtés este 8 óráig tart. Lesz 
kabaré előadás a nagyerdei fürdő 
forraszán 2000 kor. belépő-jeggyel. 
Az adományokat kéri a rendezőség 
vasárnap reggel 8 órakor a varos 
háza közgyűlési termébe küldeni.
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A máv. filharmonikusok 
matinéja

(A Hajduföld tudósítójától.) A ki­
tűnő filharmónikusok, mint már irtuk 
volt, junius 15-én, vasárnap délelőtt 
fél 11 órai kezdettel tartják meg az 
évadot bezáró nagy hangversenyüket 
a máv. mühelytelep hatalmas hang­
versenytermében.

A hangverseny finom Ízléssel egy­
befogadó és magas színvonalat jelző 
programmját egesz terjedelmében itt 
adjuk közre.

A hangverseny műsora:
1 Auber: Nyitány a »Portiéi néma ope­

rából, Előadja a zenekar. 2. Dohnányi: 
Rapsodia. Zongorán előadja Szithajolan 
urhölgy. 3. a) Jämefe!t: Berceuse, b) Qrieg; 
Op 53. Norvég dalok; 1. Népdal. 2 Ha­
vasi pásztorjáték, 3. Tánc. Előadja a ze­
nekar. 4. Chopin: a) Prelucte; b) Ber­
ceuse. Zongorán előadja Szitha Jolán 
urhö gy. 5. a) Mendelssohn: Hazatérés,,, 
b) Wagner: Belépő induló a Tannhäuser 
operából. Előadja a zenekar.

Belépés díjtalan, de sz vés adományokat 
a zenekari alap javára köszönettel fogad 
és nyugtáz a iendezöség. Belépésre jogo­
sító jegyek a m. kir. államvasutak üzlet­
vezetőségénél dr Reitmayer Rudolf titkár­
nál válthatók. (Telefon 75.) — A zenekart 
Ehrlich József vezeti. Pontos megjelenést 
kér a rendezőség, mert az előadás alatt az 
ajtók szigorúan be lesznek zárva.

közönség nagy és lelkes áldozat­
készsége folytán a múlt hónapban 
számos értékes tárggyal gyarapodott.

Az érem- és régiségtár a következő 
ajándékokat kapta: Darvassy Sán­
dortól 20 dib különféle osztrák, 
magyar, olasz, oláh pénzjegyet. 
Falusy Sándor zsákai ref. lelkész­
től őstulok szarvakat. Vitéz Csánky 
Adorjántól 9 drb világháborús em­
léket, katonai felszerelési tárgya­
kat. Hanner Miklós tanulótól: Lucius 
Verus ezüst dénárét. Hegedűs Ká­
rolyiéi : nagy karneol montegombot, 
melyet Kölcsey Ferenc viselt. Kernen ' 
Mikó Gyulától a városi téglagyár- l 
ban talált népvándorláskori malom­
követ. Szeghalmy Gyulától szeg­
halmi östelepröl való 14 drb kőkori 
agyag- és csontleletet s egy zsugo 
ritott c ontváz fényképlemezét. Szabó 
Sándortól (Olajütő- tolep) ezüsttel 
kivert agyú kováspisztolyt. Papp 
Gyula tanulótól szép kővésőt. (Bol­
dogfalva! lelet.) Pomogdcs Lajostól 
HI. Istvan rézpénzét. Tikos Béla 
erdőmérnöktöl: a Nagyerdőn, Apa­
fáján és Monostoron talált különböző 
vas légiségeket: kováspuskát, réz- 
vereíü kováspisztolyt, középkori
sarkantyúkat, puskát, szekercét.
Varga László banktisztviselő kő 
fejsaét, (somai lelet). A városi tanács 
50 drb városi okmány bélyeget.

A „Hangya“ Magyarország legnagyobb 
kereskedelmi vállalata

A Hangya szövetkezet központjának közgyűlése
Buaapestről jelentik: Csütörtökön i 

délelőtt 11 órakor tartotta meg a I 
Hangya XXV. évi rendes közgyű­
lését. Az ünnepélyes alkalomból a 
szövetkezet ülésterme zsúfolásig meg­
telt díszes közönséggel. A keresztény 
társadalom politikai és gazdasági 
előkelőségein kívül a budapesti és 
vidéki szövetkezetek képviselői nagy 
számbin jelentek meg a Hangya 
közgyűlésén.

A jubiláns közgyűlést Dessejfy 
Emil nyitotta meg, majd Balogh 
Elemér a szövetkezőt vezérigaz­
gatója mondotta el beszámolóját. 
Rámutatott arra, hogy a Hangya 25 
éven keresztül nem tért el arról az 
ösvényről, amelyet számára altruista 
alapítói megjelöltek. Hu^zönöt év 
elteltével megállapítható, hogy

a Hangya Magyarország leg 
nagyobb kereskedelmi vallalata 

és egyszersmind egyik legfontosabb 
gazdasági és kulturális tényezője.

— A szövetkezeit első negyed­
százé dós jubileumát nem áldomással, 
hanem további komoly munkával 
ünnepli meg. Az igazgatóság a

Hangya üzleteredményébö!
áldozatot kivin hozni a magyar 

közérdek számára
és elhatározta, hogy a tiszta jöve­
delemnek jelentékeny részét jóté­
konysági és kulturális célokra óhajtja 
fordítani. (Lelkes taps és éljen­
zés.)

K nagy tetszéssel fogadott beszá­
moló után Czober László előterjesz­
tette a felügyelőbizoltiág jelentését; 
a Hangya múlt évi üzleti működé­
sének eredményeként a vásárlási 
visszatérítéseken és a közérdekű 
alapítványokon kivü!

7 359 millió korona tiszta nye­
reség mutatkozik.

Balogh Elemér javasolta, hogy 
ebből az ö szegből elsősorban az 
alapszabály szerű jutalékok vonassa­
nak le. A fennmaradó összeg után 
(6°/o o-ztalék fejében) 746,412.390 
koronát, üzletrészekbe 987 milliót 
fizessenek ki, tartalékalapra pedig 
4940 millió koronát.

Több kisebb felszólalás után a 
közgyűlés a Himnusz eléneklásével 
véget ért.

Kirándulás a Bükkbe
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

ref. főgimn. felső osztályaiból 24 
tanuló 3 tanár : dr Bessenyei Lajos, 
O váth Ödön, dr Szabó Márton ve­
zetésével a pünkösti ünnepek alatt 
a B'ikk hegységen keresztül hosa- 
szabb tanulmányi kirándulást tett. 
Múlt hét péntek délutánján indultak 
el a hortobágyi vasútvonalon és szer­
dán este érkeztek vissza Miskolcz— 
Szerencsen át. Az első nap (ünnep­
szombatján) egyetlen látnivalója

Eger Túrosa
volt, ahol a líceumot a maga rend­
kívül értékes gyűjteményével, az ér­
seki kathedrálist, a várat, benne 
Dobó és Gárdonyi sírját nézték meg 
és közben a pompás uszodában is 
megfürödtek.

Ünnep elsőnapján d. e. Szilvás- 
Váradra utaztak, ott a ref. egyház­
tanács ünnepélyesen fogadta őket s 
utána az egész csapat résztvett a 
ref. istentiszteleten és úrvacsora­
osztáson. Délután megkezdődött a 
több napos gyalogtúra

keresztül as egész Blikkön.
Első este a Bükk hegység legma­
gasabb csúcsa, a Bálvány, alatt alud­
tak az őrgróf Fallavicint egyik er­
dészházának szénapadlásán. Ünnep 
másodnapján a Bálvány megmászása 
és a Szent-Lélek páiosmonostor rom­
jainak megtekintése utáu egész Alsó- 
Hámorig mentek.

A gyönyörű tavat másnap gyalog- 
szerrel, majd csónakkal körül, illetve 
bejárták, kimentek Lilafüredre is, 
délben pedig atgyalogoltak Diós. 
Győr községbe. Itt Mátyásvárának 
romjait, Maria királynő mogyorófá­
ját tekintették meg s végül Tapo ca 
fürdőn meg is fürödtek. Az utolsó 
napon a diósgyőri vasgyárat tanul­
mányozták alaposan és az esti órák­
ban hazautaztak.

A hosszú túrákat pompás kedvve 
és könnyedén tette meg a csapa 
minden tagja. Jól jesett nekik, heg.' 
8 legtöbb helyen a hagyományé 
magyar vendégszeretet melegét éret­
hették. De lelkűket leginkább fel­
emelte a Bükk hegység gyönyör 
panorámája, az ottani vidék páratia 
szépsége. .A tanulmányi kirándulás előkés, 
téséért ég vezetésért a legfőbb.el 
mérés Osváth Ödön ref. fögi® • 
tanárt illeti.
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Sikkasztás vádja miatt őrizetbe vették 
az ötholdas fajbaromfitenyésztőt

Előleg a ki nem kelt emdeni libákra és kacsákra 
Jelentkezzenek a károsultak

(X Hajduföld tudósítójától.) Rend- 
kivfll nagyarányú sikkasztási bün- 
flgyben kezdte meg most a nye­
ltet a debreceni álUmrendörség. I

I bűnügy főhőse Pávai György
^ismert debreceni baromfikeres
kedö.

A különös apróhirdetés
A közelmúltban különös szövegű 

apróhirdetések jelentek meg a deb­
receni napilapokban. A hirdetést 
Pávai György ötholdas fajba omfi 
tenyésztő, házin)ul, galamb, toll, 
kis- és nagykereskedő, Debrecen, 
TÓMÓ8 kert, Szondy-utca 23. szám 
alatti lakos adta fel.

A hangzatos apróhirdetésekben 
előadta, hogy igen olcsó árért, ke­
vés pénzén bárkinek faj barom (it 
jiállit, tojásait kiköltelteti, az apró­
ságokat felneveli, kacsát, libát, 
galambot tenyészt, tollat ad, vesz, 
tojásért — tyúkot ad, vesz stb.

finnek i kliensek
A hangzatos, nagy előnyöket Ígérő 

hirdetésnek meg volt az eredménye, 
mert a közönség kőiéből százával 
keresték fel Pávai fajbaromfitenyész- 
töt, aki a kliensekkel formális szer­
ződést kötőit. A Hajduföld munka­
társának alkalma volt több ilyen
íierzödést látni. A szerződésben 
Pávái kötelezi magát, hogy 500 ezer 
iorona lefizetése ellenében ekkor 
és ekkor ötven darab emdeni faj- 
kccsdf, 300 ezer korona elleniben 
Plimuth tyúkokat, ennyi meg ennyi 
tojásért kis csirkéket szállít, s ha a 
kliens bizonyos ideig még nála 
hagyja a csirkéket, vagy kacsákat, 
minden egyes darab kacsa után 20 
äeks tollat ad.

Pávai a kliensektől fel is vette a 
pinzt, de szállítási kötelezettségének 
mm mindenkivel szemben tett eleget.

Az első feljelentés
A múlt nap az egyik kliens, aki 

szintén felült a hangzatos ígéretek 
aek, mikor látta, hogy Pávai a ki 
tííött időre nem tesz eleget köte 
lezettságéuek, jelentést tett a rend 
őrségen. Az első károsult Wieder 
Leopold volt, de nemsokára követ­
ték a többiek is. A rendőrségi sajtó­
könyvben csütörtökön a következő 
hivatalos jelentés látott napvilágot: 
,A« államrendőrség sikkasztás bűn 
tette miatt eljárást indított Pávai 
Öyörgy baromfikereskedő ellen. A 
nndőrség felhívja azokat, akik bár­
mit, vagy készpénzt adtak át Pávai­
ak, panaszaik megtétele végeit a 
rendőrség 1. emelet 63 alatt sürgő­
éti jelentkezzenek. Tekintette) a ká­
rosultak igen nagy számára, a rend 
őrség kéri, hogy panaszaikat, a kár 
össieget pontosan feltüntetve — 
mennyi pénzt, hány libát adtak át — 
wsban adják be.

A nyllltér
Phr héttel ezelőtt már rebesgetni 

keedték, hogy a Pávai féle üzletnél 
nincs minden rendben, mire Pávai 

újságokban nyílttéri közleménye- 
et helyezett el, amelyben a gya­
ntásokat visszautasította s a kö 
ínség további pártfogását - kérte.

varnak a Tócósfceitben volt a faj 
'enyészető, több költögepe. Állítólag 

••zelmultban súlyos veszteség 
,‘e>. 300 libája, kacsája
», ztult el betegség következtében. 

siettette az összeomlást.
tth.M.u>lalc s*dma több százra 
dáihndAu8íit7'se^^’ munhások gaz- 

'üök egyaránt képviselve v-an- 

nak, a fe^r összegét még hozzáve 
tőleg sem lehet megállapítani, több 
tízmillióról van szó. A vizsgálat a 
nagyarányú bünperben tovább folyik 
s még érdekes fordulatok vár­
hatók.

Templomhelyet kér a várostól 
a református és katholikus egyház 

A varos által kiküldött vegyes bizottság 
ma tárgyalja a kérelmeket

(zt Hajduföld tudósítójától.') Mint 
ismeretes, a római katholikus egyház 
már régebben beadványt intézett a 
városi tanácshoz, melyben

egy létesítendő n| templom szá­
mára telket kért a Péterfia- 

ntoán
A tanács jó indulatulag kezelte az 
ügyet már csak azért is, mivel 
nyilvánvaló, hogy 24—25 ezer római 
katholikus hívőnek a Szent Anna 
utcai templom nem elég nagy befo­
gadóképességű. érdemileg azonban

A debreceni felekezeti iskolákban fenn 
akarják tartani az ingyenes népoktatást
A ref. egyház 1000 holdas ingyeniskoláztatási 
alapítványa - A törvényhatóság tiltakozni fog az 

ingyenes népoktatás megszüntetése miatt
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

egész ország sajtóját megelőzve 
adott hirt a Hajduföld róla, hogy a 
kultuszminiszter a felhatalmazási 
törvény alapján szeptember else­
jétől

megszűnteti as ingyenes népok­
tatást a: összes népiskolákban 

és szeptembertől kezdve minden is 
kosában 4 — 15 arany korona t»ndi 
jat és 50 aranyfii óit kell fizetni. A 
Debrecenbe beérkezet rendelet sze 
rint ez az intézkedés úgy a feleke­
zeti, mini az állami iskolákra vonat­
kozott volna.

Utólag a kultuszminiszter azon­
ban úgy módosította a tervezetet, 
hogy csak a felekezeti iskolákban 
szünteti meg a népoktatás ingyenes­
ségét az állami népiskolákban azon­
ban a népoktatás továbbra is ingye­
nes marad.

A népoktatás ingyenesség ének a 
felekezeti iskolákban való meg­
szüntetése

legsúlyosabban Debrecen városát 
érintette volna

mert hiszen Debrecenben három 
tanyai iskolát kivéve nincsen is 
állami iskola. — Azonban, mint a 
Hajduföld értesül

Debrecenben a felekezeti Isko­
lákban nem fog megszűnni az 

ingyenes népoktatás,
mert a város még 1868-ban a Má- 
tai-ut jobb oldalán 1000 hold föl­
det adományozott ingyen használatra 
a református egyháznak azzal a 
kikötéssel, hogy a ref. egyház isko­
láiban állandóan ingyenesnek kell 
lenni a népoktatásnak.
j^p ••• »••••••••«<•« IKMMMHMVMNMM •••••••••••• 1

| Nem hirdet leszállított és olcsó árakat, 
| mert ma már semmi sem olcsó, de mindig- legjobb 
| minőségik fűszert, csemegét és saját termésű borokat árusít

(SAVAK JÓZSEF H. RT.
! fűszer és csemegekereskedése Piac-utca 51. Alapittei év: 1823. Telefon 70.
V» w•♦*♦♦*♦**• *» •••••••••••» »■■■«■>■»«■» mm ■«>»«■»■■■»»

Pávai őrizetben
Pávai Györgyöt a rendőrségen 

előállítottak s délután őrizetbe he­
lyezték. Pávái azzal védekezik, hogy 
neki most momentan nem kellett a 
megállapodás értelmében baromfit 
szállítani. Ezzel szemben okiratok, 
szerződések bizonyítják, hogy Pávai 
nem tett eleget baromfi- és tojás­
szállítási kötelezettségének. A rend­
őrségen jelentkező károsulták szama 
estére elérte mar a harmincat.

a tanács nem döntött, hanem bizott­
ságot küldött ki, melynek az volt a 
feladata, hogy a templom felépíté­
sére alkalmas helyet kijelölje

Időközben a református egyház is 
hasonló kérelemmel fordult a város­
hoz. Most azután a varos érteke« 
letet hivott egybe, melyben egy 

vegyes bizottság fogja letárgyalni 
a templombelyek ügyét.

Az értekezlet holnap, pénteken dél­
ben 12 árakor kezdődik a városháza 
tanácstermében.

értesüléseik szerint a református 
egyházzal szemben

a táros továbbra is fenntartja 
ezt a kikötést

Azonban a református egyház 
körében az a felfogás uralkodik, 
hogy a város által átengedett 1000 
hold föld jövedelem nem elegendő 
ahoz, hogy a ref. felekezeti iskolák 
ban ingyenes maradjon az oktatás. 
A háború előtt ugyanis a varos még 
50.000 arany koronát is adott az 
ingyenes iskoláztatásra az egyház­
nak. Ezt az összeget most

ötven millió paplrkoronára emel­
ték fel,

de ez természetesen nem áll arány­
ban a békében kapott segély mérté­
kével s igy bár nagyon nehéz, hogy 
az ingyenes oktatást a református 
iskolákban fenntartani, az egyház 
minden lehetőt elkövet, hogy az is­
kolában az ingyenes oktatás fennt- 
maradjon. Mindenesetre mielőtt a 
várossal tárgyalásokba bocsátkozna, 
megvárja még a kultuszminiszter 
readelete végleges formába is meg­
jelenik.

A katholikus iskolákban valószí­
nűleg ingyenes marad az oktatás, 
mert hiszen a katholikus egyház 
nagy alapítványaiból fent tudja tar­
tani az iskoláit Debrecenben.

Az ingyenes népoktatás megszün­
tetésének kérdése egyébként már 
valószínűleg

a szombati városi közgyűlést Is 
foglalkoztatni fogja

s hir szerint Jegy önálló inditvány 
kapcsán a törvény hatóság tiltakozni 
fog a népoktatás Ingyenességének 

megstüntelése ellen.
A népoktatás ingyenessége meg. 

szüntetésének kapcsán éidemesnek 
tartjuk felemlíteni, hogy

Debrecenben 12788 H jdnvár 
megyében pedig 40 O96°/o írni és 
olvasni nem tudó 12 even felüli 

egyén van
s előre látható, hogy ez a szomorú
arányszám még csak növekedni fog 
ha akár egészben, tikár részben
megszűnik az ingyenes né nők áfás.

Ezerkétszáz mázsa gyapjú 
kerül eladásra a debre­

ceni gyapjuaukción 
KUlföldi kereskedők Is részt 

vesznek az árverésen
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

mara, illetve a Oyapjuárverező rt. 
megbízásából a Debreceni Közgaz­
dasági Bank és Váitóüzlet rt. igen 
intenziven készülődik a junius 30-án 
délután megtartandó gyapjuárverésre. 
Épugy, mint tavaly, az idén is a 
Kereskedelmi Akadémia dísztermé­
ben fogják megtartani az árverést 
és amelyen

több mint 1200 mázsa gyapjú 
fog árverésre kerülni.

A legnagyobb uradalmak, igy a 
báró Vécsey, az Almdssy Imre, a 
tiszacsegei Gábor József-féle gaz­
daságok 50—100 métevmazsás téte­
leket jelentettek be, de ezenkívül 
az uradalmi áru jóval több les«, 
mint a kizgazdasagok gyapjúja. A 
vásár iránt külföldről is nagy ér­
deklődés mutatkozik. Számos

ausztriai és csehországi gyár 
küldi le vásárlóit Debrecenbe, 

akik tavaly csupán azért nem tud­
tak eljönni, mert fi németországi 
gyapjuaukciókat is ugyanabban az 
dőben tartották.

Per a képviselővá­
lasztás idejéből

Követjelöltek harca a 
mandátumért

(4 Hajduföld tudósitójától.) Érde­
kes bünperrel foglalkozott a múlt 
nap a hebreceni kir. ítélőtábla. A 
vádlott Diószeghy Dezső keleméri 
földbirtokos volt, aki ellen Putnoky 
Móric egységespárti nemzetgyűlési 
képviselő indított pert. Ugyanis 1921- 
ben a képviselőválasztások idején 
heves harc folyt Diószeghy és Put­
noky között. Diószeghy a választási 
harc idején egy levelet ’publikált, 
amely Putncky Móricról olyanokat 
tartalmazott, hogy

két hónapig főispánja voll a 
hazaáruló októberi forradalmi 

vörös kormánynak,
hogy követője Jásü Oszkárnak, aki 
eladta az országot a cseheknek, 
oláhoknak, nyilvánosan is elárulta 
a hazat. Tudta, hogy Pogány-Schvartz 
gyilkolta meg Tiszát, tagja volt a 
katonatanácsnak, stb.

A miskolci kir. törvényszék Dió- 
szeghyt, aki azzal védekezett, hogy 
nem akarta a levéllel sérteni Putnokit 
s a mástól kapott levél tartalmával 
nem is azonosítja magát —

egymillió korona pénzbüntetésre 
Ítélte.

Felebbezés folytán a per a debre­
ceni kir. ítélőtáblához került, amely­
nek Oláh Miklós elnöklete alatt 
működő felebbviteli büntetőtanácsa 
egymillió 700 ezer korona pénzbün­
tetésre marasztalla el. Végső főkön 
a Kúria fog dönteni.

h irdessenTíhajdüföldbTn !
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Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
9—1-ig, d. u. 3—7-ig.

Csokonai-szinház este 8 órakor Gyere 
be rózsám. D bérlet.

Vígszínház : Menekülő» a csók elől.
Uránia: János vitéz.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai 
Arany János.

1924 junius 13 (Péntek)
Prof.: Tóbiás. Kath.: Pád. A

1846 Horváth István magyar történetíró 
halála Budapesten.

313 Nagy Konstantin császár milánói 
fdictumával a keresztyén vallást a római 
birodalom uralkodó vallásává teszi.

Időjárás: Hálánkban eső seholsem volt, 
a hőmérséklet kissé emelkedett 25—27 C 
tok között váltakozik.

Időjóslat: Zivataros esők várhatók, ké 
sőbb hűvös idő valószínű.

— Debrecen város közgyűlése. 
Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága junius 14 én, szombaton 
délelőtt 9 órai kezdettel rendes köz­
gyűlést tart, melynek tárgysorozatán 
több fontos ügy szerepei. így pél­
dául ezen a közgyűlésen fogják 
tárgyalni a köztemető, valamint a 
Csokonai-színház szubvenciójának 
ügyét is

— Csóka Sámuel fögyzö szabad­
ságon. Csóka Sámuel polgármester 
helyettes főjegyző csütörtökön meg­
kezdte nyári szabadságát. Távolléte 
alatt a főjegyzői ügyosztályt dr 
Szabó Elek tb. tanácsnok és dr 
Való Antal aljegyző fogják vezetni.

— Bendklv&ll vármegyei közgyű­
lés. Mint a Hajduföld értesül Hajdú 
vármegye junius végén valószínűleg 
28-án fontos tárgysorozattal rend­
kívüli közgyűlést tart.

— A pincér tanonciskola vizs­
gája. A debreceni pincér tanonciskola 
junius 14-én, szombaton délután 4 
órakor az iskola Miklós-utca 3. sz. 
alatti emeleti helyiségében tartja 
vizsgáját. — Érdeklődőket szívesen 
látnak.

— Újítások a haditechnika terén. 
Ezen a címen tart előadást junius 
15-én délelőtt 4 órakor a római 
katholikus főgimnázium tornater­
mében dr Széli Kálmán orvos. — 
Tiszteket és érdeklődőket szívesen 
látnak.

— A református felsőbb leány* 
nevelő-Intését évzárója. A református 
felsőbb leánynevelő intézet az iskolai 
évet junius 14 én, szombaton dél­
előtt 10 órakor a Kossuth-utcai 
templomban tartandó istentisztelettel 
zárja be, amelyre a szülőket, az 
iskola barátait meghívja az igaz­
gatóság.

— Dede László főkalanz vitézzé 
avatása. A debreceni villamos vasút 
közszeretetben álló fiatal főkalauzát 
junius 15 én avatja vitézzé Buda­
pesten vitéz Horthy Miklós Kor­
mányzó. — Dede László végig 
harcolta a világháborút, küzdött az 
orosz, az oláh és az olasz fronto­
kon és a Doberdón súlyosan meg­
sebesült. Megkapta a nagyezüst és 
kétszer a kisezüst érmet.

— Az életbiztosítás valorizációja. 
Budapestről jelentik: A magyar — 
osztrák es olasz biztositó társaságok 
igazgatói együttes tanácskozást kezd­
tek. Ennek az úgynevezett társulat 
közi konferenciának ismeretlen ugyan 
a tárgysorozata, azonban szakkörök­
ben biztosra veszik, hogy a bizto­
sítók vezérei között szóba kerül az 
életbiztosításban egyre jobban ki­
alakuló valorizáció gondolata is.

A megszállott Felvidékről
Egy pozsonyi magyar internátus botránya - A „népbol- 

dogitó“ cseh földreform
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Már 

nehéz a toliam : súlyos sírástól ter­
hes. Mint a halálra csigázott sivatag­
utazó, szédülve keresek egy meg

I mentő, életre vidító kis oázist, derűs, 
nem bántott Senki-szigetét az undo­
rító bűn- és szenvedéshinárban. Sehol 
semmi. A mai Felvidéken nincs 
ilyen : mindenütt (a legkisebb zugban 
is) a rabság fullasztó füstje fojtogat. 
Rom, üszők, pusztulás mindenütt és 
ájulás és haldoklás és sikoly . . .

. . . Siralomházban járunk.
— Hóhirok röheje vércsevijjogás hozzá.

Megint knllurbotrány
Múltkori írásaimban beszámoltam 

néhányról : ma megint ilyent kell 
írnom. Ezúttal Pozsonyban történt a 
dolog egy magyar fiuinternátusban. 
Az internátus történetesen a Ferenc- 
rendi zárda tőszomszédságában volt, 
ablakai a zárda udvarára nyíltak. A 
zárda cseh szerzetesei nem jó szem« 
mel nézték a szemben lakó magyar 
diákokat : a magyar fiuk néha néha 
felcsillanó diákos jókedvét. Ártani 
ütni kellett itt mindenáron, — Egy 
napon aztán ez is sikerült nekik. 
Feljelentették a magyar diákokat 
azzal, hogy zavarják a zárda csend­
jét, mert — papírgalacsinokal haji- 
gáltak egyszer csinytevésből a zárda 
udvarára. Követelték az internátus 
rögtöni kilakoltatását. És a rendőr­
ség; a minden ilyenre leskelődő, 
héjjaszemű cseh rendőrség teljesi 
tette a cseh szerzetesek kívánságát. 
Két heti határidőt adott az inter- 
nátus kilakoltatására : utcára kerge- 
lésére. Az internátus vezetője (szin­
tén katholikus pap, de magyar) 
sírva kilincselt a különböző hatósá­
goknál, fellebbezett, kért, könyör- 
gött, de nem használt semmi sem.

A magyar internátusnak pusztul­
nia kellett és a szegény kis diáko­
kat május végén rendőri segédlettel 
dobálták ki az utcára minden hol­
mijukkal együtt. A pozsonyi magyar 
lakosság fogadta szeretetébe az is­
kolai év végéig a hajléktalanná lett, 
szerencsétlen gyermekeket. A ki­
lakoltatott internátusba pedig valami 
hangos cseh hivatalt ültettek a 
zárda csendjének fölöttébb való meg­
óvására. így fest a krisztusi szere­
tet a cseh republikában . . .

A „földbirtokreform“
Ezzel aztán igazán elvetették a 

sulykot. Megkoronázták miuden ed 
digi piszkosságukat. Mikor bejöttek 
és „felszabadították tót testvéreiket“, 
ez volt egyik föfogadkozásuk, ezt 
kiabálták mindenkinek a fűiébe utón- 
útfélen. Földet Ígértek boldog-bol­
dogtalannak ős könnyebb életet ős 
jómódot. A felvidéki lakosság nagy­
része : a szegény, kínlódó nincstele­
nek fölléltgzö, hatalmas övömmel 
fogadták a „felszabadító testvérek“ 
menyországot hazudozó Ígéreteit.

Sok helyen minden jóval és cigány 
zenével is köszöntötték akkoriban a 
cseheket. - Azóta minden megvál­
tozott. A földosztás^rényleg folyik 
már jórégen, de az öt év előtti ci­
gánymuzsikás, hangos öröm is szerte

importált Hávéhiilőnlegességeh
Soemanick, Arany Jáva, Mocca, Nelghery, Menado, Domingo

> Maragogyp nyersen és pörkölve -í
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porlódotj^ — A Felvidék tót pa 
rasztja ma már csak kaszára és 
vasvillára gondol a csehekkel kap 
csolatban, mert a föloszt tt földből 
alig kapott valamit. — Amennyi 
csirkefogó és állásnélküli csavargó 
volt a cseh-anyaországban, azt mind 
idehozták ős 10—20 holdjával osz­
tották nekik a földeket. Leginkább 
szinmagyar vidékekre telepítették 
ezeket, pl. a Pálffy grófok csalló­
közi birtokából fölül 60.000 holdat 
osztottak szét javarészt *ily cseh 
telepesek között, a beregszászi Shön 
born uradalomból pedig 40.000 hol­
dat. — Nyilvánvaló a cél : szin­
magyar vidékeken cseh szigeteket 
akarnak létesíteni, ahol csak a te­
lepesek aztán alaposan gondoskod­
nak a magyar lakosság legvadabb 
terrorizálásáról és a politikai hang- 
diktálásról. — Főleg magyar birto ­
kokat darabolnak szét : a magyarság 
kezéből akarják kicsavarni a 
erősebb fegyvert: a földet.

Hogy folyik a földosztás.
A cseh földreform technikájaA cseh földreform technikája kü­

lönben az, hogy a nagybirtokostól 
elszedett földet a békeidejénél alig 
valamivel magasabb áron fizetik 
meg, ők azonban a mai áron adják 
tovább az igénylőknek. Ez ki­
váló üzlet a számukra, de termé­
szetesen csak a felvidéki lakosság­
gal szemben csinálják ezt igy, mert 
az ide telepitett cseheknek majdnem 
teljesen ingyen jutattnak földet, sőt 
még amortizációs pőnz-kölcsönt is 
adnak nekik. — Ilyen állapotok 
mellett a tót ős a magyar lakos­
ságnak már nem is kell a föld, 
mert a mai rettenetes gazdasági 
helyzetben nem bírják azt megfi­
zetni. — A legvadabb elkeseredést 
éleszti ez fel mindennkiben. Egy 
hont megyei község lakossága pl. 
nyíltan megüzente az odatelepitett 
cseheknek, hogy be ne merjék tenni 
lábukat a községbe mert megverik 
őket.

És amíg a cseh telepesek vörös- 
puffadtra híznak a Felvidék áldott, 
tejjel-mézzel folyó földjén, addig az 
ott születetett, ott gyökerezett em­
berek (tótok, magyarok) százával ős 
százával faragják a vándorbotot és 
rettenetesen keserű, átkozódó sírás­
sal hagyják ott őseik országát és 
révült szemekkel mennek messze, 
messze : tengerentúlra uj hazát ke­
resni. Mert a mai Felvidék tótjának 
és magyarjának csak éhenbalni lehet 
itt még becsületes, dolgos, kérges 
parasztkózzol is.

Kelembéri Sándor.

— Magyar építész nyerte meg az 
olimpiai pályázatot. Pártiból jelen­
tik: Az olimpiai játékok nngybizott- 
ságának művészeti albizottsága Ha 
k»s Alfréd budapesti műépítész 
olimpiai stadion pályázatát az olim­
piai szépművészeti kiállítás legma­
gasabb dijával az ezüst éremmel 
tüntette ki.
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— Fokost kapnak a 
rendörök. Ebben az a|apo 
szanalt kis országban, ahol usy,J?eg’ 
minden gummipuskát, ócska iL 
és netalán elsülő kapanyelet 
mon tartanak az antant sniclii.; 
sankint visszakell térni azokhoz i *' 
jó fegyverekhez, amelyeket az 
forgattak, kemény marokkal, kemény L 
csulettel. Részben ez és a lövő,zeniig 
nagy megdrágulása bírta rá a , 
arra, hogy fokosokkal szerelje fe| ' 
mezőrendőröket, akiknek eddig U* 
jobb esetben is pusztakézzel kelkit 
szembe állani a tolvajokkal, me. 
kutyákkal. A fémipari szakiskolíJ 
darabonként 40.000 koronáért í, 
meg is rendeltek 20 darab árva töl«f. 
nyéllel ellátott acél fokost, amit kö- 
zelesen kifognak osztani a mezőrend- 
őrök és külsőségi kézbesítők között. 
A városnál állítólag kíváncsian várisi 
hogy fognak beválni a mezőrendSröí 
uj fegyverei ? Azt hisszük, erre a f,|t 
letet a legjobban azok az antant kopo 
nyák tudnák megadni, amelyekből n>s- 
gyár fokos vágta léken át szállt feli 
lélek a Mindenhatóhoz. (ílűrs.)

— Németország 300 millió arait 
márkát fizetett rá a frank spekuláció­
ról. Berlinből jelentik: Mértékadó 
pénzügyi körökben azt a veszte­
séget, amely a német gazdasági 
életet a frank spekuláció következ­
tében tényleg érte, 300 millió arany- 
márkára becsülik.

— A postások iparművészei! ki­
állítása Budapesten. Most nyílt met 
Budapesten a posta és táviró alkal­
mazottak harmadik iparmüvéaieti 
kiállítása a Nemzeti Szalonban. A 
postaintőzmőny negyedik esztendeje 
foglalkozik a személyzet ipari kép 
zésével. Jelenleg is több mint 10 
tanfolyam működik, nőikalapkéuM 
művirág, harisnyakötő, gyermek- 
játék, fehérvarró, kézimunka tan­
folyam — úgy Budapesten mint » 
vidéken. A kiállításon a debreceni 
postások is sikerült munkákkal sie- 
repelnek.

— Tornavizsga a Tanltóképzíbsi 
Junius l&-én 5 órakor a Kollégium 
udvarán tartja a ref. tanítóképző 
intézet a tornavizsgáját, amely ér­
dekes számokkal fog lezajlani. A 
programra a következő: Felvonulás, 
Felállás oszlopban. Hymnusz. I., II., 
o. Botgyakorlatok. Turullabdaverseny. 
III., IV. o. Szabadgyakorlat. Súly 
dobás. Magasugrás. I., II., oszt. 
Harci játék. III. o. Gúlája. Lóugrás. 
Távolugrás. II. o. Gulaja. IV- o. 
Plasztikai botgyakorlata. Nyújtó- 
korlátverseny. III. o. Kötélhúzás 
ülve. Cserkész táborizászló átadása. 
Nemzeti Hiszekegy. — A toros­
vizsga alatt az intézet zenekari 
játszik.

— Füsierker»sk»dők órtikeiletn. A Deb­
receni Füszerkereskedők Egyesülete |umj’ 
15 én délután fél 4 órakor a Kereskedő 
Társulat dísztermében értekezletet tan 
Tárgysorozat: az általános forgalmi add- 
nak átalányozása. 2. Kereskedelmi áru- 
raktárak újbóli vagyonváltsága, il«’? 
megadóztatása. 3. Egyéb sérelmes uíyt 
megbeszélése. Minden füszerkereskedöner 
saját érdeke az értekezleten megjelenni.

— A debreceni föredlllkolal 
tanulótársak szövetsége junius 14-> 
közgyűlése után társasvacsarájw, 
nem mint jelezve volt, a nagyerdei 
polgári lövöldében, hanem a 
és Irsay (régi Búzás) vendéglőbe0 
tartja. Félköreinek a szövetség tagi»1' 
hogy lehetőleg hozzátartozóik*» 
együtt junius 13-án, pénteken d 
után 6 óráig a vacsorán való rés 
vételüket a főreáliskola igazgató • 
gánál, vagy a szövetség titkár an 
(Dr Laczkó, Piac-u. 44. Futur», 
Telefon 769.) jelentsék be.

Hirdessen a Hajduföldben!
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— Meggyűlt benne a pálinka. 
S;a''ö .Julianna 47 éves iszákos nő, 
megrögzött alkoholista, tragikus kö- 
rü'mények között szenvedett ki. 
Sz tbó Julia a közelmúltban szaba 
du't ki a rendőrség fogdájából, ahol 
botrányos részegségért ült. Kisza­
badulása után eladta ruháit, hogy 
újra ihasson. Végigjárta a korcs­
mákat s mindenütt bepálinkázott. 
Teljesen ittas állapotban ért haza, 
ahol rosszul lett s rövid idő múlva 
alF-oholmérgezéhben nagy kínok 
között kiszenvedott.

— Habindranat Tagore élére állott 
a pán-azsiai mozgalomnak. London 
bőt jelentik: R'.bindranat Tcgore in- 
diii Költő a pán ázsiai mozgalom 
élére állott. Mint Tokióból jelentik, 
R.bindranat Tagore sok ezer diák 
előtt beszédet mondott és ebben a 
japénok ellen irányuló amerikai be­
vándorlási tilalmat is szóvá tette. 
Elérkezett az ideje, hogy Ázsia ön 
tudatra ébredjen. A költő beszédét 
a japán ifjúság nagy tetszéssel fo­
gadta és a gyűlésen elhatározik, 
hogy a pán ázsiai mozgalmat Kíná­
ban is terjesztik. E célból nagy­
számú agitátort küldenek Kínába.
- Elpusztult a kecskeméti gyü­

mölcstermés. A messzefóldön hires 
kecskeméti gyümölcstermés nagy 
része tönkrement. A baracktermés- 
ben közel lOO°/o os kárt okoztak a 
rovarok, nem is beszélve az időjá­
rásról, amely szintén hozzájárult 
aboz, hogy a gyümölcstermés kilá­
tásai nagyon kedvezőtlenek legyenek. 
Az t-xporiörök egymásután hagyják 
el Kecskemétet és Nagykőrösre 
teszik at működésűk terét.

— Megszűnt a bányász-sztrájk. 
Budapestről jelentik: Csütörtökön 
Fikerült a kereskedelmi miniszter 
közbelépésére a szénbányák és a 
munkások között békét teremteni. 
Két hét óta szünetel a nagyobb 
bányaüzemekben a munka és azóta 
számottevő értékek vesztek el a 
nemzeti vagyon számára, mert 3 és 
fél millió mázsa szenet lehetett volna 
kitermelni a sztrájk ideje alatt.

— Hét vármegye vesz részt a 
miskolci lóversenyen. Miskolci ól ír­
jak : A junius 19 én kezdődő lóver­
senyedet nemcsak az urlovasok és 
lótenyésztők, de a laikus közönség 
is a legnagyobb érdeklődéssel várja. 
A négynapos versenyen és lovas­
mérkőzésen résztveszoek Borsod, 
Gömör, Abauj, Zemplén, Heves, 
Hajdú, Szabolcs uriovasal és lótar­
tói. A versenyeket a sajóparti lo­
vassági gyakorlótéren és a miskolci 
mvassági laktanyában rendezik meg.

— lyukosi köilemény. junius 14-től 
kezdve minden szombaton, vasárnap és 
hétfőn a Hauer és Társai fliszerüzletében 
tPüspöki palota) kedvezményes áru konyha­
kertészeti cikkek állnak a Nyukosz tagok 
rendelkezésére.

— Elitélték a Gyémánt-cég tolva 
|át. Részletesen beszámolt a Hajdu- 
löld annak idején a Gyémánt fűszer 
kereskedő cég tolvajának, IVe/SZ 
Menyhért és Weisz Béla zsidó fiatal­
embereknek viselt dolgairól. Weisz 
Menyhért behatolt éjnek idején a rak­
tárba s több millió értékű szappant, 
cukrot, lisztet lopott el. A bíróság 
Weisz Menyhértet másfél évi börtönre 
ítélte. Az ügyész súlyosbításért, a védő 
enyhítésért felebbezett.

ALAPITTATOTT 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZLET

Csendőr, vámőr, vasutas és katonai felszerelések raktára

KULCSÁR IMRE ÉS FIA
(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

Nyitva reggel 7-töl este 6 óráig (délben is!).
Vidéki megrendelések bérmentve teljesittetnek 1 

Viszonteladóknak, szabóknak nagybani éraki

— Nem ssabad as erdőkben lüiel 
rakat. Az erdőégések megakadályo 
zása érdekében szükssges óvó rend­
szabályokról a kultuszminiszter ren­
delet adott ki, amelyben a legnyo­
matékosabban figyelmébe ajánlja a 
tanárságnak és tanítóságnak, hogy 
a kiránduló ifjúságra a legszigorúb­
ban ügyeljen, hogy az erdőkben, 
vagy azok közelében tüzet ne rak­
jon, sőt ahol elhagyott tűzre akad, 
azt is mindenesetre oltsa el.

FŐISKOLA
— A Tatul külföldi kirándul isa. a 

Turul kulturosztálya Bicsbo tanúi­
mén) i kirándulást rendez, amelyre a 
bajtársi egyesületében keresztül le­
het az Atilldnöl jelentkezni. A rész­
vételi díj 300.000 korona. A kirán­
dulás csoportokban történik. Egy 
egy csoport 25—30 fő. — Bécsi 
tartózkodni idő 1 hét. — Minden 
jelentkező jelölje meg az időt, amely 
neki a legalkalmasabb, hogy abba a 
csoportba nyerhessen beosztást. — 
Jelentkezési batáridő junius 13 án 
délután 2 óra.

színház
Műsor:

Pénteken: Gyere be rózsám. Operette. 
D) bérlet.

Szombaton : Gyere be rózsám. Operette 
B) bérlet.

Vasárnap délután: A vén gazember. — 
Életkép.

Vasárnap es*e: Gyere be rózsám. Ope­
rette. Bérletszünet.

Hétfőn: Gyere be rózsám. Operette. A) 
béliét.

Gyere be rózsám. Eáész csomó 
francia nevű szerző fogott össze, 
hogy a Z’.gO'i István fordításában 
Gyere be rózsám címmel magyaro ■ 
sitott operettet világra segítse. így 
aztán nem csoda, hogy a sok baba 
között elsikkadt az egészséges gye­
rek. Ötletesen, vidám franciás köny- 
nyedséggel indul a három felvonás, 
ám valamelyik szerzőnek zenei nagy- 
hatnámságe mindegyre belezavarog 
a darab mulatságosan pergő tem­
pójába s itt is, túl is megspékeli 
higan hangszerelt operai ••eminisz- 
cenciákkal.

A színház énekes együttese azon­
ban igy is sok mulatságot és derűt 
árasztott a nézőtéren Ízléses és 
ambiciózus munkájával — s itt külön 
dicsérettel kell megemlékeznünk az 
Unger István körültekintő ős érdemes 
rendezői tevékenységéről, amely az 
artisztikus kellékezésen kivül nagy 
szakavatottsággal aknázott ki az 
operettből minden elérhető hatást. 
Bravúrosan oldotta meg Unger 
játékban és énekben Vignac sze­
repét is, ami a bécsi sablonoperet- 
tek szentimentálizmustól túlterhelt 
bonvivant alakjaitól való groteszk 
eltéréseivel próbája volt a színészi 
sokoldalúságnak. Méltó partnert talált 
Markrrvitsban, aki ma is excellált pom­
pás táncaival, mig a darab Naturbur 
schiit eleven jókedvvel ős biztos hozzá­
értéssel alakította. Soós az elvált férj 
alakjában ismét örvendetes tanujelét 
adta fejlődésének, ami főleg a hatást- 
keltő eszközök megválogatásában 
jelentkezett.

Koviits Terus szívből fakadd, üde 

humorával ma is lolke volt az együt­
tesnek s az igaz művészi játéktudás 
fölényével oldotta meg feladatát. 
Kádár Böske elismerésreméltó am­
bícióval alkal nazkodott a többi fősze­
replők diktálta tempóhoz 8 könnyén 
győzte a magasabb énekkulturát 
megkívánó partikat is. Kár, hogy 
hangja gyakorta lecsúszásokban er 
nyed el s táncának könnyedségében 
még sokat kell nyernie. Hrlassyné Vir- 
giné alakját utólérhetetlen groteszk 
bájjal színezte ki. Jó volt még Torma 
Guszti kis szerepében, A zenekart 
Müller karnagy kormányozta fölényes 
tudással. —y.
*rtghá»ak a» «ergessiuhátak köziemén?*!

OBokonai-Rztuliái
Telivér francia bohózat a „Gyere be 

rózsám* Operette szöveg könyve, melyen 
tud eleget kacagni a közönség Congeiná- 
liasan simul hozzá a pompás tánc és 
énekszámokból álló zene, úgy hogy iga­
zán nagyszerű, kedves estét szerez e da­
rab a közönségnek.

A legközelebbi reprise a színháznak „A 
tnikádó'' angol táncos operette lesz. — 
Arthur Sullivan zenéje dallamossága és 
szépségével klasszikus magaslaton áll.

Vlgsxlnhát-moigí
»Menekülés a csók elöl* *z amerikai 

Paramount gyár attrakciós újdonsága.
Jön : Bűn és szerelem. Az erősebb ha­

talom.
Uránia moigé

»János vitéz* hazafias moziszkeccs 3 
film és 3 színpadi részben. Címszereplő: 
Sugár Károly a szegedi színház tagja.

Apello-moigé
Vasárnap »Kuruzsló* Várkonyival.

TESTEDZÉS
Észak meghívta a keleti 

válogatottat
(4 Hrjdaföld tudósítójától.) Az 

északi labdarugókorület meghívta a 
keleti labdarugókerületet junius 
19-ére, Űrnapjára Miskolcra egy 
válogatott mérkőzésre. A keleti ke­
rület valószínűleg elfogadja az 
ajánlatot.

Bródy Barna, az uj szövetségi 
kapitány ez esetben a következő 
felállítást tervezi : Farkas DVSC, — 
Molnár DVSC, Csáky DEAC. — 
Kántor DVSC, Fehér DTE, Szo- 
lárszky DVSC, — Polanetzky II. 
DVSC, Vunpetich DVSC, Ökrös 
Istvan DKASE, Szlamak DTE, Mar­
tin DMTK.

II. bajnoki: BE 1C -Postás 4 : 1, 
félidő 3 : 0.

A folebbezési tanács csütörtöki 
ülésén Fried Jenő DKASE játékos 
nyolc hónapi büntetését leszállította 
6 hónapra, igy Fried I. szep.tem 
ben már újrajátszhat. Ötvös István 
DKASE és Molnár DVSC bünteté­
sét, akiket a húsvéti mérkőzésekből 
kifolyólag büntették meg, helyben­
hagyta a felebbezési tanács.

A Debreceni üsiók Egyesülete mindent 
elkövet, hogy a vasárnapi uszóverseny 

Az összes raktáron levő 

fűszer- és csemcgeáruli árait 
lényegesen leszállította a

99HANGYA”!
Főüzlet: RÓZSA-UTCA.
Fióküzletek a város minden részében.

Saját érdeke mindenkinek a „HANGYA“ üzleteiben vásárolni!

B

sikerüljön. Mindazok, kik a versenyre 
villamossal akarnak kimenni, a verseny 
napjának délelőttjén a Hungária kávéház 
forraszán kaphatnak olcró villamos jegye­
ket is. Előre váltott jegvek 20’;, a> olcsób­
bak. Jegyek előre válthatók a »Mliunbzn*, 
a Margit-fürdó uszoda pénztáránál. Frank 
ím e divatáruüzletében Piacú 43. és a 
verseny délelőttjén a Hungária kávéház 
terraszán.

A DTE törpe Játékosai pénteken 
délután fél 3 Órakor a nagyerdei 
sporttelepen jelenjenek meg.

A vasárnapi atlétikai verseny. 
Vasárnap a nagyerdei sporttelepen 
tartja a MáSz keleti kerülete ez 
évi atlétikai bajnoki viadalát, 
amelyet általános nagy érdeklődés 
előz meg. A bajnoki verseny a ke­
rület, Debrecen, Nyíregyháza, Szol­
nok, Böszörmény, Karcig, Kisvárda 
legjobb atlétái indulnak, igy miudsn 
számbsn izgalmas küzdelmek várha­
tók s több kerületi rikord lesz a 
múlté.

A Kispeti AG, vasárnapi debreceni 
szereplése közbejött akadályok miatt 
elmarad, igy egyedül atlétikai ver­
seny lesz a nagyerdei pályán.

A DEAC úszószakosztálya meg­
alakult. Díszeinek lett Húttl Tiva­
dar egyetemi orvosprofesszor, elnök 
Lee Tibor, alehök Raits Jenő, in­
téző Sip >ss István, előadó Fuchs 
Dezső orvostanhallgató. Az úszó­
szakosztály tevékeny munkába fog 
kezdeni

n TŐZSDE
Magyar korona 0.006172

ZQriehi «Arist
Pária 3035. Newvork 503, Brüsszel 

2615, Milánó 2475, London 2449, Hollandia 
212, Berlin 136. Bécs 89, Szófia 405, 
Prága 1662, Varsó 110, Budapest 
Bukarest 245, Béig'Ad 672

Dsvixa-<.0zp. niv. Art.
Uollár 8960J—91700, angol font 384600- 

395600. hollandi forint 33300—34300, 
francia frans 4760— 4900, svájci frank 
15680—16150, cseh korona 2610—2685, lei 
370 400, líra 3880 -4000, dinár 1050- 
1085 nemei marka —, osztrák korona 
126.25—130,00 fillér, Napoleon arany 
316J00 pénz.

A takarákkorona árfolyama
100 takarékkorona egyenlő 133 papir- 

koronáva).
Nemesfém jelentés

Egykoronás 7000—100, kétkoronás 
14000, forint I87o0, ötkoronáj 357iX), 
20 koronás 370000, platina 250 -60.

TermAnytössde *aría<.
Rozsban szilárd volt az irányzat. Egyéb 

cikkekben is mérsékelt kínálatra javulás 
mutatkozott.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 317—320, egyéb 312-315, 79 kilós 
tiszavidéki 325—330, egvébb 320—25, rozs 
370-75, zab 320 - 327, takarni árpa 
290— 300,sör-árpa 315—35, tengeri 275'/»— 
80, korpa 232—35.

Ferencvdrosl sertésvA.v-v
Nyiltvásári maradvány 652, érkezett 334, 

eladatott 200, Árak: könnyű 22—25000, 
nehéz 23-2bt)00. Zártvásári maradvány 3, 
érkezett 124, ciadatott 4. Árak mint fent
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Tavasz várók
A „Hsjdufökl“ eredeti regénye 

Irta: IGMÄNDY GÉZA.
(Folytatta.)

— Vájjon nem látnak-e ösizefüg- 
géat az akták eltűnése él az én izö- 
hetem között ? Az a szerencsétlen 
asszonyka az én szüléimhez menekült. 
Azt hiizik, hogy rokonságban vagyunk 
— ez némileg megnyugtatta. Termé­
szetesnek tartják, hogy hozzátartozóim­
aál huzza meg magát.

— Ezt éreztem, ez nehezedett a 
telkemre. A sejtésből szomorú valóság 
lett. — Milyen lehet Edit lelkiálla­
pota ? Darabokra tört a boldogsága i 
emészti a keserű tudat, hogy a férjét 
6 taszította a halálba. O és — én 1 
Ha beszélhetnék vele, ha enyhíthet­
ném a fájdalmát, — ez nekem köte­
lességem. De nem tehetem.

A mostani körülmények között 
életembe kerülne a hazautazás.

— Éi Gabi jutott eszébe. 
XXXI.

Nagylabor. 1920 májúi 8 án.

Tegnap kaptuk meg a békefeltéte­
leket.

Az újságok tele vannak a „Nem I 
Nemi Soha“ val. Hosszú beszámolók 
a tiltakozó gyűlésekről. Bizony furcsa 
kép, el lehet rajta gondolkozni.

Az kiabál, akinek a háza ég 1 — 
tartja a közmondás. Nézzünk csak 
bele jól ezekbe a gyülésező töme­
gekbe. A dacos, kemény arcok mind 
oly ismerősök : együtt voltunk mi már 
egyszer a székelyhadosztályban. Ezek 
nem itt, a tunya zsidó fővárosban ta­
nulták meg az akarat érvényesítést, 
hanem ott, ahol ingyen osztották a 
halált.

Én azt hiszem, hogyha az a sok 
hazátlan bujdosó nem volna a fővé 
rosban, Pest ép úgy mulatna és szél- 
hámoskodna, mint azelőtt.

Nem a magyarországi magyar a 
mozgató erő, hanem a hontalanok. 
Azt mondhatná valaki, hogy elfogult 
vagyok.

— Nem I — itt nevelkedtem a 
mostani Magyarországon, ismerem jól 
a népét. Sokszor járok a tanyákon. 
Nagyon meglepett, amit tapasztaltam. 
A legnagyobb jólét jelei mindenütt. 
A kamrák tele vannak füstölthussal. 
A ruhájuk kopottasugyan.de a kincs­
tári anyag még az asszonyokon is ta­
lálható. Sohasem mulasztom el, hogy 
valamiképen az ország sorsára ne te­
reljem a szót. Mintha fejbe vágnának. 
Ezeknek nem volt elég az a pár hó­
napos „római“ uralom. Könnyedén 
átsiklanak mindenen.

— Mi most jól élünk, a termé­
sünk nagyon szépnek Ígérkezik. Eddig 
van Más nem érdekli. A drágaságra 
azt feleli, hogy ő még drágábban adja 
a portékáját. Lopva kérdezik, hogy 
nem kell e bevonulniok i A mene­
külteket sajnálják, de hamarosan oda­
vetik : Hát miért nem maradtak ott­
hon ? Vagy pedig : Hiszen itt is majd 
csak elférnek.

Az emberek olyan rosszul tudják 
takargatni az érzéseiket ; pár mondat 
után tisztában vagyunk a beszélővel. 
Nem tudok illúziókban ringatódzni. A 
sok nyomorúság nagyon kinyitotta a 
szememet s bizalmat'anná tett. Máról 
holnapra élek, nem futó'agos benyo­
mások, vagy a kedélyhangulat hullám­
zása szerint gondolkozom, hanem ku­
tató tárgyilagossággal. Innen van talán, 
hogv itt reménytelennek látom Erdély 
sorsát s szavaim kíméletlenül laposnak.

(Folyt, köv.)

•a*Aaaa**a*«AAA*a**sk*****

íj: APRÓ HIRDETÉSEK:* ma • Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 1500 kor. minden további szó • 
150 K. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 2500 E, minden további szó J 
250 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak •

Lakás

az

Kiadó
c?ídos utcai szoba 
egy urnák, Arany 
János-utca 36 sz.

4764

Kiadó 
bútorozott szoba
15-ikéig, Késes-u. 
80. 4765

Egy sióba.
kcnyhaá, bútorral 
ellátott lakást (adok 
annak, aki eey be­
teg nő gondozását 
vállalja. Ugyanott 
értekezni, Homnk-u. 
122___

Kiadó üzlet, 
hentes, mészáros, 
rőfös, trafikosnak 
alkalma 5 Csapó-u. 
73. 4766

Kétszobás
lakást cserélek, Te­
leki-utca 3. 4750

Kiadó 
egyszerű szoba ágy­
nemű nélkül. Kar- 
utca 33 4751

Teljesen Ingyen 
kap szoba-konyhás 
lakást egy évre, ha 
annak átalakítását 
eszközli Erdősor 7. 
szám alatt 5297

Bntoroiott sxoba 
intelligens urnák 
kiadó. Tisztviselő­
telep, II. utca 3 sz. 

5275

Ajánlat
Mosást, vasalást

úri házaknál vá'Ia- 
lok. Cimem : Pala 
Jánosné, Késes-utca 
55. 4748

Veszek
Debreceni Első Ta­
karékpénztár rész­
vényeket. Cím a 
kiadóban. 5300

80 hold
jó fekete föld tanyá­
val Szatmármegyé- 
ben előnyös feltéte­
lek mellett 6 évre 
bérbeadó. Értekez­
hetni Erdősor 7. az. 
alatt délután 2—8 ig 
 5296

Elsőrangú 
kárpitos

Szabó József, 
Varga utca 1., 

Szent Anna utca 
sarok.

Kész hencserek 
raktáron. 5055

Iroda
Jéhangn zongorát 

bérbe keresek. — 
Ajánlatokat .Zon­
gora* jeligére kia­
dóba kérek. 5305

lamminger hölgyfodrász 
special hailestó és parókakészitő 
VARGA-UTCA I. (Iparbank).

teljes berende­
zéssel, telefon­
nal, a város köz­
pontján azonnal 

átadó.
Cim a kiadóban. 

5806

Apró' 
üres tégelyeket, — 
üvegeket legmaga 
sabb árért vásárol 
az ,E ite* illatszer­
tár, Piac-utca 64. 
_________ ___ 5295

Veszek 
ágy, asztal garnitú­
rákat, paplant, sely­
meket, fehérnemüe- 
ket és szőnyegeket 
legmagasabb árban 

Kaiser Piac ú. 7.
_____ 5126

Hencserek, 
plüss szövet, bőr­
vászon díványok, 
afrik lószőrmatra- 
cok, szalon és bőr­
garnitúrák készen 
kaphatók Debre- 
censzky kárpitosnál, 
Halköz 8. Javításo­
kat jutányos áron 
vállalok 5078

Bejárónőt 
keresnek a délutáni 
órákra, Rákóczin. 
44. 4767

Kerékgyártó 
segédet keresek
azonnalra, harma­
dára, darabszánira, 
vagy hétszámra. — 
Püspökladány 420. 
házszám,Hugyik Fe­
renc. 4768

ló családból 
való fiatal, magyar 
leány 5 éves kis­
leány mellé keres­
tetik, Verbőczi-utca 
3. sz. 4769

Kocsist ÉS 
Éjjeli őrt 

hens a Gázgyár 
5307

Ügyes 

kifutó fiú 
azoinal felvétetik 
Csiílliy 

könyvkereskedé 
sében. 5274

Fehérnemű varrónők 
felvétetnek, Hermen 
és Friedmann, Piac- 
utca 10. 5303

Eladás
Kagytolkü ház, 

beköltözhető egy­
szerűbb lakásokkal 
105 millióért eladó: 
Tímár.u, 11. o304

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, 
olcsón beszerezni tessék “LmHEZ 
menni, hol kevésbé használt úri n>hu7 
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönt 

ar-utca Z, SZ. (Zenedével izemben).

„Göricke“ és „Puch"

uj és használt kerékpárok |
Világhírű Delca, Neckar, Odenwald! 

kerékpár gununik 
óriási választékban

BELSŐ GUMMI 30-50.000 koronáig

Football labdák!
Eladás nagyban is.

RoseinaerB ás Harasr, lejrew

VizvezetÉh 
fürdőberendezést, 

csatornázást szak­
szerűen készít és 
javít, — vidéki mun­
kálatokat vállalok 
Kovács Gyula, Szent 
Anna-utca 2. szám 
_____________ 5199 

üvegezést 
és képkeretezést ju­

tányosán készít 
Hampel Jenő épület­
üveges és képkere­
tező, Rákóczi-u. 8.

5037
Tanuló lányt 

felvesz fizetéssel
Könyvnyomda, Piac­
utca 59. 5027

Kereslet
Asztalos 

tanuló fizetéssel fel­
vétetik Szabó és 
Harsány! asztalosok­
nál, Szent-Anna-u. 
25. 4752
Ügyes legéduóket 

keres azonnali be­
lépésre, Bakéczy női 
szabó, Batthyányi-u. 
8- 4770

Cipésxsegédet 
raktári munkára fel­
veszek, Bujdosó, — 
Teleki utca 31. sz. 
___________ 4771 

Kocsis fin 
Írni, olvasni tudó 
felvétetik, Korona 
gőzkenyérgyárban, 
Bethlen-utca 23 sz. 
_____________ 4772

Keresek 
megvételre használt, 
de jó állapotban 
lévő nagyobb tor­
nyos- vagy közép 
nagy asztalkonybát. 
Cim a kiadóban.

5302
3-4 úriembert

jó házikosztra fel­
veszek, Domb utca 
90, ajtó 3 4754

Tanuló leányok 
azonnali fizetéssel 
és kézi leányok fel 
vétetnek, Művirág­
gyár, Rákóczi-u 6.

4755
Egy 

jó munkás magyar­
szabó segédet ál­
landó munkára azon­
nal felveszek, Máté, 
Dégenfeld tér 6. sz. 
_________ 4757

Tannló
3 — 4 középosztályt 
végzett, felvétetik 
fizetéssel, Könyv­
nyomda, Piac-utca 
59. szám. 5023

Eladó 
1000 literes víztar­
tály csővel, vassín, 
tükrös márvány, 
mozsdó, Burgondia- 
utea 18

’ Kék 
góliát kalarábé, pa­
radicsom. téli és 
nyári káposzta, — 
cékla, nyári ibolya 
és ŐBzirózsa-palánt 
van eladó. Vétel 
esetén lesz fel­
szedve, Kigyó-utca 
29. szám. 4774

Csinos 
fehér égy, szekrény 
és szék eladó, özv 
Beintner Sárdorné, 
Nyomtató uca 13.

4763
8xabadonfntó 

fegyvergyári gép 
kitűnő karban eladj. 

Kossuth-u. 59.
5288

Tennisxrakett,
angol gyártmány, 

i eladó. Csiilag-u. 82.
5276

Német vizsla, 
simaszőrü, féléves 
nőstény eladó, Erdő­
sor 7. sz. 5298

Házitelelonhoz 
hallgatók ős mikro 
fon, villanycsengő, 
kísérleti villanymo­
tor eladó. Atilla-tér 
3. szám. 5293

Udvari 
villany ivlámpa, 12 
méter vezetékkel, 
teljes felszereléssel 
olcsón eladó, Erdő­
sor 7. sz. 5299

Egy 
jókarban lerő ruha­
szekrény olcsón el- 
adó, Patay-utca 13 

5262

NEMETH LAJOS És IRSAY JÓZSEF 
ÉTTERMEI, CSAPÓ-UTCA 14. " TELEFON Snn 
... ................... . ................ ................ ....... ..

Hűvös nagy kerthelyiségek.
Társas összejövetelek és lakodal­

maknak külön termek.

Kiss Béla és Fiai zenekara
esténként a

Gonibrinusban hangversenyez
Bálát on melléki borok t

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és LapkiadOvaUaiat

ooooooo oooooooooooooooooö 
g Az előkelő társaság találkozó helye g « 

|M8T CUHlWiSZOIll 
ollllllllllll (Kossnth-utca sarok.) ||||||||||||!

g Legszebb ajándékok leg- o 
§ olcsóbb áron kaphatók!® o x
OOOOOOOOOOOO OOOOOOOQ OOOO 0

taM mfihészeti tiítei
kizárólagos eladása

BAKOS vasüzíetében
Csapó-ntca 88. Telefon 6-20-

mm» mm 1 p w mm a m

átalakítás!

Régi használt nap- és
esernyőjét a legdivato-
sabb TIP-TIP Tu
tankhámon, japán, dia-
bolo formára teljesen
átalakítja

ELSŐ DE8RECZENI 
ESERNYŐ ÜZEM 

Sas-utca 3.
Javítások és áthúzások
II legolcsóbban II

Í Legolcsóbbak a
Hajduföld aprőhlrdeteselj

Ferenc« Jóaset-ut 59.
Kiadja: HaJdafSld Lapkiadó Vállalat.

kopottasugyan.de

